A股证券代码: 601998 A股股票简称: 中信银行 编号: 临2016-51

H股证券代码: 998 H股股票简称: 中信银行

# 中信银行股份有限公司 关于公开发行 A 股可转换公司债券 募集资金使用的可行性报告

本行董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

为确保本行业务经营的持续健康发展,进一步增强本行综合竞争实力、风险 抵御能力和持续盈利能力,适应日益严格的监管要求,本行拟公开发行A股可转 换公司债券(以下简称"可转债")。现制定本次可转债募集资金使用的可行性 分析报告如下:

#### 一、本次公开发行可转债募集资金总额及用途

本次公开发行可转债募集资金总额不超过人民币400亿元(含400亿元),扣除发行费用后募集资金将用于支持未来业务发展,在可转债转股后按照相关监管要求用于补充本行的核心一级资本。

# 二、实施本次公开发行可转债的必要性

本次公开发行可转债有助于夯实本行各项业务可持续发展的资本基础,进一步提高资本充足率,对增强自身的盈利水平和抗风险能力,都具有重要意义。

## 1、提升资本充足水平,满足监管要求

在国际金融监管环境日益复杂趋势下,巴塞尔委员会发布了《巴塞尔协议III》, 提出了更为严格的商业银行资本监管标准。中国银监会根据资本监管国际规则的 变化,颁布了《商业银行资本管理办法(试行)》,自2013年1月1日起正式施行, 对非系统重要性银行的核心一级资本充足率、一级资本充足率和资本充足率最低 要求分别为7.5%、8.5%和10.5%,并将视情况要求增加不超过 2.5%的逆周期资本要求。在监管力度不断加强的背景下,如何满足资本充足率监管要求,已经成为国内商业银行必须考虑和解决的战略问题。

截至2016年3月31日,本行资本充足率、一级资本充足率和核心一级资本充足率分别为11.39%、8.94%和8.91%。本行资本虽已满足目前的资本监管要求,但本行有必要进一步提高资本充足率水平,在满足未来发展需要的同时,亦为可能提高的监管要求预留空间。因此,本行计划通过公开发行可转债为业务发展提供支撑,并在转股后进一步补充核心一级资本,提高本行的抗风险能力,为本行的战略发展目标保驾护航。

## 2、确保本行业务持续稳健发展

随着国家经济的稳健发展,金融市场化改革进程加快,银行经营环境正在发生深刻变化,本行正处于发展创新和战略转型的关键时期,各项业务的持续发展需要更加雄厚的资本实力以提供有力的保障。同时,国内经济正处于产业结构调整阶段,为了支持实体经济转型升级,国内银行需要维持稳定并合理增长的信贷投放规模,而风险加权资产的持续增长,将使银行面临持续的资本压力。本行将立足于保持合理的资本数量和资本质量,以应对行业环境的快速变化与挑战,实现稳健经营,提高风险抵御能力,在促进公司战略发展的同时,更好地服务实体经济。

#### 三、本次公开发行可转债的可行性分析

本行将加强资本管理,提高本次募集资金的使用效率。通过募集资金的运用, 促进网络金融业务以及公司业务的发展,提高单位资本的收益能力。

#### 1、发展综合融资服务银行

本行以"最佳综合融资服务银行"为目标,充分发挥中信集团金融与实业并举的独特竞争优势,从以信贷投放为主向客户综合融资服务转变,全面打造综合化服务平台。本行将持续加强综合融资平台建设,积极探索"商行+投行"、"银行+非银"、"表内+表外"、"境内+境外"等多种经营模式,发挥资源优势,整合特色产品和服务,满足客户综合金融服务需求,推动各项业务的有序发展。

## 2、发展网络金融业务

本行坚持"网络金融化"和"金融网络化"双向均衡发展,加速互联网金融领域战略布局,坚持理念创新、产品创新和IT创新,力争打造本行在互联网经济中的核心竞争力。本行将不断加强与互联网公司跨界合作,加大重点项目投入力度,持续推动对新模式、新产品的研发和推广,践行网络金融战略,促进基础业务快速增长,持续提升互联网金融领域影响力。

# 3、推动公司业务发展

本行公司业务在可比同业中处于相对领先水平。本行是国内最早为企业提供 现金管理服务的银行之一,产品线全面覆盖现金池、收付款、智能存款账户等业 务,为客户资金流、信息流管理提供全方位服务。本行是国内最早开展供应链金 融业务的商业银行之一,始终将其作为公司银行战略核心业务加以推动,并坚持 集中化、专业化的经营模式,目前已形成供应链金融业务集中化、专业化的管理 体制,搭建了电子供应链金融系统,打造了线上供应链金融平台,客户电子化服 务水平得到显著提升。此外,本行积极打造"大资管+大交易"双轮驱动服务模 式,对现有公司金融产品进行整合,加大产品和业务模式创新力度,强化营销和 服务渠道互通互融,构建"大资管+大交易"的公司金融产品服务体系,发挥资 源整合优势,提升公司金融综合服务能力。本行将持续推动公司业务的发展。

综上所述,本次公开发行可转债,符合相关法律、法规的规定,对于本行满 足资本监管要求、提升资本实力、保证业务持续稳健发展、提高风险抵御能力和 市场竞争能力具有重要意义,符合本行及全体股东的利益,是必要的也是可行的。

特此公告。

中信银行股份有限公司董事会

2016年8月26日